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Procès-verbal 
Le 4 avril 2023 

9 h 30 à 11 h 30  
Sont présents : Patricia Carrier (Le Relais), Mindy Turner (Garderie Soleil), Linda Deraiche (Conseil scolaire catholique de district des Grandes Rivières), Lise 
Duhaime (Corporation des services de garde d’enfants de Nipissing Ouest), Brigitte Bouffard, (Garderie Bouts de chou), Cathy Courville (Conseil 
d’administration de district des services sociaux- CADSS), Anne Bélanger-Petroski (Conseil scolaire catholique Franco-Nord), Chantal Degagné (Conseil scolaire 
public du Nord-Est de l’Ontario), Lina Davidson (Ministère), Ann Parker, Sylvie Charron, Sylvie Gravelle, Geneviève Verreault et Elise Robitaille (Association 
francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario - AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la séance 

 
La rencontre est présidée par Lise Duhaime. 
On souhaite la bienvenue à tous. 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Il n’y aura pas de suivi de la table provinciale puisque la rencontre provinciale n’a pas eu lieu depuis la dernière 
réunion du réseau en mars 2023. 
 
 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Ann Parker, Geneviève Verreault, Sylvie Charron, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle, 
devront se retirer si des décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre 
personne qui agit à de nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 
 

4. Lecture du procès-verbal de la 

réunion du 7 mars 2023. 

Aucune modification à faire. 
 

5. Suivi de la table provinciale Point reporté à la prochaine rencontre. 
 

6. Coordination du réseau ➢ Le plan de travail et le budget 2022-2023 sont finalisés : 

Tous les fonds ont été dépensés. 

Les dépenses totales de la célébration du 23 mars 2023 s’élèvent à 15 794.34$; tout 

a été payé, soit les repas et la salle. Voici le nombre de participants : 119. 
➢ Suivi du sous-comité Célébration : 

- Les repas et la conférence ont coûté moins cher qu’anticipé. 
- Il y a eu moins de participants que prévu.  

- Une belle soirée, mais l’on souligne que l’on sentait que c’était long. De plus, il 

n’y pas eu assez de temps pour discuter entre pairs.  

Genevière Verreault : 
Envoyer un courriel 
informant le personnel 
éducateur du fait que la 
conférence de la 
célébration sera 
reportée gratuitement 
à une date ultérieure. 
 

https://www.cscdgr.education/
http://www.wnccc.ca/fr/services/
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- La conférence relative à la valorisation était un peu intense, mais ce fut tout de 

même bien apprécié par les membres du personnel éducateur. 

- Ceux-ci ont eu des formations récemment et la conférence a regrettablement 

été perçue comme une autre formation au lieu d’une soirée de reconnaissance. 

- Les attentes étaient différentes de celles qui avaient été présentées par la 

conférencière.  

- La prochaine fois l’on devrait accorder plus de temps pour échanger et manger 

ensemble.  De plus, il faudrait ajouter une petite activité brise-glace pour 

détendre l’atmosphère.  

- Les membres du personnel éducateur ont énormément apprécié le journal de 

gratitude qui a été remis ainsi que le repas.  

 

L’on précise que la conférencière a vécu quelques petites embûches; la présentation 

qui devait être au sujet du bien-être a porté plutôt sur l’appréciation et la 

communication. Un communiqué concernant ce contretemps et pour vous informer 

que la conférence sera offerte gratuitement à une date ultérieure, vous parviendra 

par courriel.  

 

En conclusion, la conférence du bien-être sera offerte gratuitement à l’ensemble du 

personnel éducateur de la province.  

 

➢ Plan de travail 2023-2024 (vous référer à l’ébauche disponible dans l’espace de 

formation MAPPE) : 

 

Suivis des prix des jeux d’apprentissage : 

Les jeux sélectionnés :  

- « Tire-toi une bûche » et « Dans mes bottines ».  

- Achat de 47 jeux : accompagnement d’une pleine journée pour les deux 

jeux ci-haut mentionnés et une formation CAP (communauté 

d’apprentissage professionnelle) pour les leadeurs. 

- La formation serait idéalement de 10 h à 14 h et serait offerte dans 5 

régions pour accommoder les membres du personnel éducateur. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Geneviève Verreault : 
Envoyer un Doodle en 
ce qui a trait à la 
sélection d’une date 
pour organiser un sous-
comité. 
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Lina du Ministère encourage les membres à s’informer et à entretenir des 

conversations auprès des gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) 
et des conseils d’administration de district des services sociaux (CADSS) quant à 

l’obtention de fonds et ce, afin d’être en mesure de réduire le coût des frais de 

déplacement.  

Représentation au provincial et coprésidence du réseau : 

- La prochaine rencontre de la table provinciale se déroulera probablement 

en mai 2023. 

- Brigitte Bouffard et Cathy Courville soumettent leur candidature pour 

représenter la table du Nord-Est à la table provinciale. 

- Lise continue à assumer son poste de présidente et l’on invite les membres 

à coprésider avec elle si besoin est, l’année prochaine. 

Plan d’action 2023-2024 : 
- L’on propose d’offrir une formation de type Webinaire suivi 

d’accompagnement pour les équipes du personnel portant sur le 

« Comment apprend-On ? ».  On aime l’idée d’offrir une autoformation au 

préalable. 

- Pour donner suite aux réponses reçues du sondage envoyé, les membres 

du personnel éducateur a fait mention du besoin d’appui en salle de classe; 

cependant il n’est pas clair ce que sont les besoins spécifiques et réels.  

- L’on propose de discuter avec les membres du personnel éducateur afin 

d’identifier leurs besoins plus précisément. Ceci permettra de collaborer 

avec les GSMR et CADSS par la suite.   

- L’on choisit de refaire un sondage plus tard vers la fin de l’année fiscale si 

les fonds le permettent. Ce sondage pourra comporter des choix de sujets 

soumis aux membres du personnel éducateur pour se renseigner, à savoir 

comment les appuyer concrètement. 

 



                                   

    Mise à jour le 30 mai 2023 

L’on rappelle aux membres de la table de se joindre à la page Facebook du réseau 
InterAgir. Nous vous invitons à échanger avec les membres des autres réseaux via la 

page Facebook.

AI - QR-Facebook.pdf

 
 

7. Mise à jour du Ministère 
 

 

Lina Davidson : 
La mise-en-œuvre du système pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE) se poursuit et 
le lancement de l’instrument de mesure pour le développement de la petite enfance (IMDPE) a été lancée il y a 
quelques semaines.  

8. AFÉSEO : Projets 

 

Connexion petite enfance francophone : https://connexion-pef.afeseo.ca/  
L’AFÉSEO est toujours disponible pour aider les organismes dans le besoin : 
gouvernance, soutien pédagogique, administration afin d’assurer la viabilité des services. 
N’hésitez pas à partager cette information dans vos réseaux! 
 
Autoformations en ligne : des capsules d’autoformation peuvent être consultées comme 
activités de perfectionnement professionnel ou encore comme provocation menant à de 
la réflexion avec vos collègues : https://afeseo.ca/ressource/autoformation-en-ligne/  
  

 

9. Partage des activités & 

accomplissements de toutes les 

régions 

Rien de nouveau à partager. 

10. Points saillants à partager au réseau 
provincial 

- Une conférence sur le bien-être sera offerte à toute la province gratuitement (date à venir). 
- Compte rendu de la célébration du personnel éducateur. La conférencière Micheline Boisvert-Vachon de 

Discitus a parlé de la collaboration et de l’engagement tout en valorisant le personnel éducateur.  La soirée a 
débuté par un souper dans chaque région du Nord-Est, suivi de la conférence d’une heure et demie.  Au total, 
nous avons reçu 119 participants. 

- La présidente, Mme Lise Duhaime, poursuit son mandat l’année prochaine en 2023-2024. 
- Brigitte Bouffard et Cathy Courville seront les nouvelles représentantes à la table provinciale.  
 

11. Date des prochaines rencontres pour 
l’année 2022-2023 et l’année 2023-
2024 

La prochaine rencontre aura lieu le 4 avril 2023 de 9 h 30 à 11 h 30. Les autres rencontres auront lieu : 
▪ Le 30 mai 2023; 

https://connexion-pef.afeseo.ca/
https://afeseo.ca/ressource/autoformation-en-ligne/
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▪ Le 19 septembre 2023; 

▪ Le 7 novembre 2023; 

▪ Le 16 janvier 2024; 

▪ Le 5 mars 2024. 

12. Levée de la séance On remercie Sylvie Gravelle de son appui au cours des dernières années et on lui souhaite une belle retraite bien 
méritée! 
 
La séance est levée à 11 h 06. 

 

 


